BexkTOopHas anrebpa

CransapHoe npou3sseaeHune BeKTOpoB
BekTopHOe npousseaeHue BeKTOpoB
CmelwaHHoe npousseaeHue BeKTopos



CranapHoe npovssefeHue BEKTOpOB

[lycTb noctosiHHadA cuna | gencreyet Ha NPSAMONMHEAHO
nepemeLlatowytocda Todky M noa yrinom ¢ K HanpaerieHUO OBMXKEHUS

Kak nssectHo n3 dusmku, padorta cunbl F no E
nepemMeLleHunto Todkn M onpeaensercs no
dopmyne: ©

Az!lEHﬂ-coscp m S

>

Taknm obpasom, ABYM BEKTOpaM: CUFe U NePEMELLIEHMIO OKa3ariCcs
cConocTaBneH ckansp — paboTa.

JT1oTckansap A 1 Ha3blBaeTcHa cKkanapHbIM NPou3BeaeHNneM Cuslbl F Ha
nepemelleHne S

CkansipHbIM npou3eedeHueM [IByX BEKTOPOB Ha3biBaeTCH
npon3eBedeHne Moayrnen 3TuxX BEKTOPOB Ha KOCMHYC yrina Mexay HUMN.




CranapHoe npousseaeHue

BEKTOpOB

CkanspHoe npousseneHve OByx BektopoB au b obosHauatcs:

[5.5 :|5|-|5|-coscp ]

Ecrvi BekTOpbl @ U b He Hyresble: [ a-b=0 J = [ alb ]
[a b=[al-{P,b =] HPEP @ - 1P.a

a-a =[al-[a]-cos0” = | 37 =[a[")

CkansipHbil  K8adpam
gekmopa paseH
Keadpamy e20 MOOYJIs.

3aKOHbI cKanapHOro Npov3BeaeHus
) @a-b=b-a 2 (@+b)Cc=a-c+
3 Ma-b)=(ra)-b=a-(\b)

C‘ |

.C



CranapHoe npovssefeHue BEKTOpOB

[1ns KOOpANHATHbBIX OPTOB AEKAPTOBOW CUCTEMbI KOOPAUHAT
crnpaBeanuBo:

ii=j-j=k-k=1 - j=i-k=j-k=0

[lycTb B AeKapTOBOW NPAMOYrofibHOM CUCTEME KoopaAuHaT 3adaHbl
BEKTOPbI:

a=x-i+y -j+z-k b=xi+y, j+z,-k

Hangem ckanspHoe npounsBeaeHue:

a-b=(x-i+y, j+z, K)(x,-i+y, j+2z, k)
= XX 1+yYX,- 0 +zXx,- 0 +xy,- 0 +yy,-1+

zy,-0 +xz,-0 +yz,-0 +zz -1 =

[§-E=X1-X2+y1-y2+21-22]




CkanapHoe npou3sseaeHue BeKTopos

13 popmynbl CKanspHOro npou3seaeHus BEKTOPOB crneayet. dpopmyna
ONA HaxXOXOeHUs yrrna Mexay BeKTopaMu:

a-b X X, +Y., Y, +2 -2,
A e T T 2 2 2 2 2 2
‘aHb| \/X1—|—y1+21 -\/X2+y2+22
Halmu KocuHyc y2ona mexoy eekmopamu. g = 1 2] =i 3k -
b=6i+4j—2k

a-b=16+2-4+3-(-2)=8
=N +22 432 =14
=62 +4° + (-2 =56 =214

8 2
COS O = =|—
P14 214 7

S| O




BekTOpHOE npou3eeneHue BeKTopoB

Tponka HekomnnaHapHbIX BEKTOPOB. a;b:C Ha3biBaercs Jieeou

ECIM HaUMEeHbLLUNI MOBOPOT C KOHLLA TPETbEro Bektopa C OT NepBoro

BeKTopa A KO BTOpOMY BeKkTopy D BMOAEH no  4acoBow CTPenku
A A

c c

a

a

BekmopHbIM npou3eedeHueM BeKTopa aHa BekTop b HasbliBaeTcs
BEKTOP C , ONpenensieMbln cneayoLmum obpasom:

o [c|=[a]-|b| sin(a; b).
ecla; clLb

® BekTtop C HamnpasneH Tak, YTo Tpoyika BekTopos a;b;C - npasas.



BekTOpHOE npou3eeneHue BeKTopoB

Moaynb BEKTOPOHOIO NPOU3BEAEHUSA paBeH nnoLlaam
napannenorpaMmma, FOCTPOEHHOro Ha NepeMHoXaeMblX BEKTOpaX

S =[c|=[a]-|b|-sing

C

A
E(PO
a

'axb-0| < [ alib |

3aKOHbl BEKTOPHOIO NpomnisBeaeHud

) axb=-bxa 2 ax(b+c)=axb+axc
3) Maxb)=(xa)xb =a x(Ab)

4) axa = (. - BEKTOpHbI KBaapaT paBeH HymM 4ns Noboro Bektopa



BekTOpHOE npou3eeneHue BeKTopoB

[nsi koopAvHaTHbLIX OPTOB AEKAPTOBOW CUCTEMbI KOOPAUHAT
cnpaBeasiMBO: « j x f =j><j:k><k 0

I: j_ ]XE:I— ka——I

3 ixj=k ,x,—_k‘ﬁl-

kxi=j ixl?_--j-.-

BekmopHoe mpou3gsedeHuUe  08yx  pasf &t

[ opmos, cnedyroujux dpyz 3a OpyaOM 8 HaripaerieHuu
rnosioxxumeribHo2o . 0bxooa )ngocmu pasHo

IYICF,J Erﬁb@ﬁya pT%%% np4A %)yrogh VI CTI?IM?C KOO p&l, NHAT 3aaHbl

BSi0SBBEononoxHom xe crnyqae - 3Hakom MUHyC.

— |

a=x-i+y,-j+z k b=x,-i+y, j+z, -k

Hagem BekTopHOe Npoun3BeaeHue:




BekTOpHOE npou3eeneHue BeKTopoB
axb=(x-i+y, -j+z k)x(x,-i+y, j+z, k)

X 0 wyx (K)rzge T otxye K o4

Y.y, 0 +z1y2- (_i) + X2y (_-/) e
+yZzZ,- i +2z,-0 =

:_y1X2'k+Z1X2'j+X1y2'k_Z1y2'l_X122'f+y122'l —

4 - X Z = X —
y2 Z2 X2 Zz X2 y2
4 i )

axb=|x vy,
X

o




BekTOpHOE npov3eeneHue BeKTopoB

Halimu eekmopHoe rpou3sedeHUe 8EKMOPO8:

a=2i-3j—-k b=3i—-j-4k

i j k
axb=2 -3 -1
3 -1 -4
I T A e
-1 -4 3 -4 =1

—(12=1)-T=(-8+3)-j+(-2+9)-k = E11i+5j+%




BekTOpHOE npou3eeneHue BeKTopoB

Halmu nnowadb mpeyaoribHUKa ¢ 8epliUHaMu:

B

A(23;1) B(563) C(7;110)
Hatuodem koopOuHambl 8EKMOPO8: /\
A

AB={5-2,6-3;3-1=1{3;3; 2}
AC=1{7-2,1-3;10-1={5;-2 9}
S=1|§x5‘

2

i j k
axb=(3 3 2|=31-17j-21k
5 -2 9

1
Se %\/312 +(=17) +(=21) :E\/1691 ~ 20.6}

C

V.




CmelaHHoe npoussefeHue BEKTOpOoB

/BekmopHo - CKaJIsIPHLIM VN CMeWwaHHbIM Npou3eedeHueM TPeX
BEKTOPOB a:b;C HasbiBaeTcs nponsBegeHne, KOTOpOEe Nony4aeTcs
CKansapHbIM - YMHOXEHUEM BEKTOPHOIo Npovn3BeaeHNs ABYX BEKTOPOB
Ha TPEeTUin BEKTOP, T.e. Npou3BeaeHe Buaa:

3 (@xb)-c
CMeLllaHHoe npounsBeaeHue npeactaBnaeT cobon ckansp. BeiacHum
ero reoMeTpPUYECKNin CMbICI. =

X

-

2 L e T
A & P2
, v AL eeth < i & | =
| V=(@xb)-c

|



CmelaHHoe npoussefeHue BEKTOpOoB

CmelaHHoe Npon3BeaeHe TPEX BEKTOPOB paBHO 00LEMY
napannenenunena, NOCTPOEHHOIo Ha 3TUX BEKTOpPax B TOM Criyyae,
ecnv BekTopsl -a; b ; Cc 0bpasyloT npasyro mpoliKy eekmopoe (Kak B
npeablayLiem npumepe).

B cny4dae, ecnn BeKTopbl 00pasytoT Jieeyro mpouKy, TO CMeLlaHHoe
Npou3BeaeHVE paBHO 0O0beMy Napannenenvnena, B3aTOMYy CO 3HAaKOM

(axb)-c=-V

TakuM obpasom, o6bemM napannenenunena, NoOCTPOEHHOrO Ha TPeX
BEKTOpax, Bcerga paBeH abCoNTHOW BENUYMHE NX CMELLIAHHOIO

NpPou3BeOEHUA.

\v=[@axb)d| |




CmelaHHoe npoussefeHue BEKTOpOoB

3aKoOHbl CMeLlaHHOro Npou3BeaeHus

1) Co4YyemamernbHbIU 3aKOH CIieqyeT N3 reoMeTpmnyeckoro
CMbICNna CMELLaHHOro NPou3BeaeHuUs:

V=(axb)-c
V=a-(bxc)

Y4yuTbiBag coveTatenbHbIN 3aKOH, CMeLlaHHoe npou3seaeHue
obosHavalwT: (a;b;c)vunu abc . -
C 4\

\

= (@xb)-c=a-(bxc)

2) 3aKOH Kpy2oeol nepemMecmumesibHOCMU: ( b
abc =bca=cab =-ach =-cba=-bac a_~
[1pu nepecTtaHoOBKE MHOXMTENEN He HapyLuarLWen nx Kpyrosoro
nopsiaka, CMeWaHHOe NPOU3BEAEHNE HE MEHSIETCS, NMPU

repecTtaHOBKe Xe& MHOXUTEeNen, HapyLluarLllen Kpyroson Nnopaaok,
CMeLUaHHoe nNpon3BeaeHne MeHAET CBOU 3HaK




CmelaHHoe npoussefeHue BEKTOpOoB

3) PacnpedenumesibHbil 3aKOH

(@,+a,)bc =abc +a,bc

b
{ 555:0] P [ a;b;c — KoMrnaHapHsbl J

B yacTHOCTY, cMellaHHOe NPOU3BEAEHNE PABHO HYIMIO, ECIN B HEM

[1BA MHOXUTEeNAa oanHakoBbl: aadC = 0

[TycTb B LeKkapToOBOW NPAMOYrofisHOW CUCTEME KOoopAUHAT 3a4aHbl
BEKTOPbI:

a=x-i+y -j+z-k b=x,-i+y, j+2, -k

C=X,1+Yy,~j+2 -k



CmelwaHHOe npou3sBeeHue BeKTOpoB

i ] Kk
- e = X y4 2 X -
be: X2 y2 22 :y2 2 I— 2 2 j-l— 2 y2 k
X3 y3 23 y3 Z3 X3 3 X3 y3
T 2 Z X2 2 X2 2

a-(bxC)= "2 2 |x~ R aeadane)

.y3 Z3 X3 3 X3 y3

" >

X1 y’l Z1




CmelwaHHOe npou3sBeeHue BeKTOpoB

Halmu obbem mpeyaoribHou rnupamudbl ¢ eepuiuHamMmu:

A(22,2) B(4,33) C(4;54) D(5;5;6)

Hatuodem koopOuHambl 8EKMOPO8: y

AB={4-2,3-2,3-2}=1{211} X

AC={4-25-2,4-2}=1{2,3;2} .

AD=1{5-2,5-26-2}={3;3; 4} 3
AL N e U [ PR

ABACAD=|2 3 2/=|-2 1 2 =|_5 _1|=7
33 4 |-5 -1 4

Obbem mpeyaoanqE/ nupamuosl

. 1‘555‘ paseH 1/6 yacml/ napannenenuneda,
6 IOCMPOEHHO20 Ha 8efdnopax a 'b:c




